
Πρακτικά συνάντησης Διοικητικού Συμβουλίου Ελληνικού Σχολείου 
Στοκχόλμης και εκπροσώπων Ελληνικής Πολιτιστικής Στέγης.

Ημερομηνία: 22/11/2025,  Sjölins Gymnasium

Παρόντες: Από ΔΣ -  Πέτρος Αναστασιάδης (πρόεδρος) , Ανίτα Καραζήση 
(αντιπρόεδρος) , Κωνσταντίνος Ηλιάδης (γραμματέας) , Όλγα Νούτσου 
(υπεύθυνη πολιτιστικών) , Μαρία Βασιλοπούλου (μέλος) , Ζωή 
Νικολαϊδου (μέλος)

Από Ελληνική Πολιτιστική Στέγη – Απόστολος Παπακώστας (πρόεδρος), 
Γεώργιος Κωνσταντίνου, Μαρία Φυτιλή αμφότεροι εκπρόσωποι του 
σχολείου στην Πολιτιστική Στέγη

Ενημέρωση από πλευράς ΔΣ σχολείου για τα έξοδα ενοικίου στο Sjölins 
Gymnasium, αγορά βιβλίων ''Κλικ'' και το νέο έξοδο που προέκυψε για 
την ενοικίαση των αιθουσών για τα απογευματινά τμήματα σε Spånga και 
Västertorp μετά την ενημέρωση του Idrottsförvaltningen με τις λίστες των 
μαθητών της περσινής χρονιάς μετά την εκλογή του νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου στις οποίες οι μαθητές κάτοικοι στο Stockholm Stad 
αποτελούν ποσοστό μικρότερο του 50% του συνόλου. Επίσης το κόστος 
που προκύπτει από την απόφαση του ΔΣ για να δοθεί αύξηση στους 
εκπαιδευτικούς υπό τη μορφή πληρωμής επιπλέον μισής ώρας για την 
προετοιμασία του μαθήματος.
Ενημέρωση ότι το Ίδρυμα Καρέλια στην Ελλάδα έχει πρόθεση να 
χορηγήσει το σχολείο με ένα ποσό αντίστοιχο περίπου 150000 σουηδικές 
κορόνες αλλά δεν μπορεί να καταθέσει τα χρήματα σε λογαριασμό του 
εξωτερικού.

Πρόταση από Αποστόλη Παπακώστα:
1) Να μιλήσουμε προσωπικά με την διοίκηση του idrottsförvaltningen 

με την συνδρομή μελών της Πολιτιστικής Στέγης
2) Να διαχωριστεί μέρος του συλλόγου που έχει τόπο κατοικίας εκτός 

Stockholm kommun και να δημιουργηθούν 2 τμήματα ούτως ώστε 
να ζητάμε αίθουσες από το idrottsförvaltning για το τμήμα που θα 
έχει την πλειοψηφία κατοίκων στο Stockholm kommun

 Ενημέρωση από Γεώργιο Κωνσταντίνου: Την περίοδο που ήταν πρόεδρος
του σχολείου στέλνονταν στο Stockhom stad λίστες όπου τα παιδιά 



κάτοικοι στο Stockholm kommun αποτελούσαν το 60-70% του συνόλου. 
Επίσης υπήρχε ο χορός ως ξεχωριστή δραστηριότητα του σχολείου πέραν 
της διδασκαλίας, έτσι εξασφαλιζόταν επιπλέον επιδότηση από το 
idrottsförvaltningen.

Ενημέρωση από Αποστόλη Παπακώστα ότι η Πολτιστική Στέγη έχει 
χορηγήσει το σχολείο τα τελευταία 8-9 χρόνια με 1,5 εκατομμύριο 
κορόνες και θεωρεί ως καθήκον μεταξύ άλλων να στηρίξει το σχολείο αν 
αυτό χρειαστεί. Το συμβούλιο της Στέγης θα συνεδριάσει στις 13/12.

Μέσα από μελέτη του ισολογισμού της προηγούμενης χρονιάς που 
κοινοποιηθεί στην εκλογοαπολογιστική συνέλευση του Οκτωβρίου 
προκύπτει ότι παρουσιάζονται ως αποθεματικό του σχολείου για την 
προηγούμενη περίοδο που έληξε τον Ιούνιο του 2025, χρήματα του 
τρεχούμενου λογαριασμού της νέας περιόδου.

Αποφάσεις:
1) Να λυθεί το θέμα του ισολογισμού και να παρουσιαστούν στην 

Πολιτιστική Στέγη στοιχεία που να ανταποκρίνονται στην 
πραγματική εικόνα της περιόδου Σεπτεμβρίου 2024 – Ιουνίου 2025 
πριν την συνεδρίαση του συμβουλίου της Στέγης στις 13/12.

2) Να γίνει νέα αίτηση στο idrottsförvaltningen που να περιλαμβάνει 
και δραστηριότητες χορού. Η Πολιτιστική Στέγη προτίθεται να 
καλύψει τα έξοδα δασκάλου χορού. 

3) Επικοινωνία με  Ίδρυμα Καρέλια στην Ελλάδα αφού δεν υπάρχει 
δυνατότητα εμβάσματος σε λογαριασμό στη Σουηδία, αν μπορεί να 
καλύψει έξοδα αγοράς βιβλίων στην Ελλάδα για μέρος του σχολείου 
όπως και έξοδα στην Ελλάδα της εκδρομής της 3ης λυκείου στην 
Ελλάδα. 

                                                               Ο γραμματέας του ΔΣ

                                                               Κωνσταντίνος Ηλιάδης


